

## 2024 年第三季度

# 国际微笑儿童项目

# 总结报告



### 目录

- 一、国际微笑儿童项目介绍
  - (一) 项目介绍
  - (二) 项目简要进展
- 二、 财务情况
- 三、项目进展
  - (一) 埃塞俄比亚
  - (二) 尼泊尔
  - (三) 缅甸

#### 一、国际微笑儿童项目介绍

#### (一) 项目介绍

针对一些发展中国家贫困地区儿童面临的饥饿问题,中国乡村发展基金会于 2015 年启动国际微笑儿童项目,通过校园供餐、供餐设施建设等综合措施,帮助受 饥儿童健康成长与发展、提升学校独立解决学生饥饿问题的能力。与此同时,通过项目开展,传递中国人民的爱心,促进民心相通。

#### (二) 项目简要进展

2024年第三季度,国际微笑儿童项目在埃塞俄比亚、尼泊尔、缅甸执行,受益人次 26253人。此外,还与世界粮食计划署合作在老挝、柬埔寨开展学校供餐。

#### 二、财务情况

2024 年第三季度项目收入 7,001,678.35 元, 支出 5,051,092.58 元。

#### 三、项目进展

#### (一) 埃塞俄比亚

2024 年第三季度,在全民公益爱心人士的支持下,位于埃塞俄比亚阿姆哈拉州、欧罗米亚州、南方州等地区 23 所学校超过 10000 名学生持续享用每日两顿的校园餐或粮食包。

7月是埃塞的暑假,项目人员同校方一起利用暑假期间,对已结束的一学期项目进行评估,总结问题和经验,更新项目细节,不断完善实施细节。

对于其中三所供餐已满三年的学校,将由当地政府和社区接替项目运营。来自中国爱心人士的善款将转向更贫困的地区、需求更迫切的学校。

评估发现, 三年的校园餐不仅受益学生的营养得到改善, 还提升了整体学业表现。此外, 学校通过微笑儿童项目培养出稳定的运营团队, 学校基础设施(厨房、餐厅、菜

#### 园)均显著得到提升,为学校自主运营校园餐打下坚实的基础。

9月17日,位于欧罗米亚州和阿姆哈拉州的三所学校,共3050名受益学生迎来了新学期的开餐。位于南方州的学校由于开学日期的差异,预计于10月初开餐。



▲埃塞俄比亚南方州的受益儿童



▲学校(右)为项目人员赠予当地礼物表示感谢

在北京市西城区心飞扬青少年志愿服务中心和 SOWER 国际志愿服务联盟的资助下,埃塞俄比亚欧罗米亚州欧贝小学有了菜园。正值暑假,项目团队与学校、农业专家一起,建起了菜园。菜园的设立,有助于提升微笑儿童供餐项目的可持续性、增加饮食多样性,促进本地生产,为学生提供农业及营养相关的知识。



▲菜园建设前



▲菜园建设后



▲学校师生加入劳作

#### (二) 尼泊尔

2024年第三季度,在全民公益爱心人士的支持下,微笑儿童项目在尼泊尔荡地区、加德满都市、拉利德布尔市和达可索市开展,共惠及 51 所社区公立学校近 10000名学生提供餐食。妈妈团用新鲜的食材熟练地为孩子们准备项目指南上规定的餐食,孩子们十分享受食物。

随着学生们营养条件的改善,当地政府对校园餐投入越来越大,而我们的项目即将退出多所学校,把中国爱心人士的善款花在更偏远、更需要帮助的学校。在退出前,项目团队对加德满都市9所受益学校的厨房设施的翻修改造,学校有信心在以后独立运营供餐项目。



▲供餐妈妈团成员正在做菜



▲供餐妈妈团成员正在发餐



▲受益学生正在用餐



▲受益学生正在用餐

在当地政府的支持下、项目团队积极协调,为加德满都市 9 所受益学校的翻修厨房,提升了卫生标准,让妈妈团的工作更舒心、孩子们吃得更放心。有了新厨房,学校都表示有信心在以后独立运营供餐项目。





#### (三) 缅甸

2024 年第三季度,在全民公益爱心人士的支持下,微笑儿童项目在缅甸仰光省 莱达雅镇开展,8 所公立小学和 2 所寺庙学校共计超过 5000 名学生受益。此外,微 笑儿童项目还向 3500 名学生发放粮食包,支持这些受到水灾影响的孩子们好好吃 饭。项目团队将与全民公益月捐人共同陪伴小学生们开心用餐、好好学习,将微笑 带给更多缅甸儿童。



▲刚结束午饭的受益学生



▲领取粮食包的学生和家长